ПИСЬМО МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

22 декабря 2012 г. N 3-2-10/2609

О НАПРАВЛЕНИИ ПАМЯТКИ

Инспекции МНС по областям

Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь во исполнение подпункта 1.3 пункта 1 решения коллегии от 31 августа 2012 года N 8 "Об эффективности использования отдельных режимов налогообложения и их применения" направляет для проведения разъяснительной работы с субъектами агроэкотуризма - физическими лицами, а также использования в работе Памятку о порядке осуществления физическими лицами деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.

Заместитель Министра В.Б.Каменко


ПАМЯТКА

О ПОРЯДКЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОКАЗАНИЮ УСЛУГ В СФЕРЕ АГРОЭКОТУРИЗМА

Общие положения
Настоящая Памятка подготовлена на основе Указа Президента Республики Беларусь от 2 июня 2006 г. N 372 "О мерах по развитию агроэкотуризма в Республике Беларусь" (далее - Указ N 372), Налогового кодекса Республики Беларусь, Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, постановления Совета Министров Республики Беларусь от 29 июня 2006 г. N 818 "Об утверждении Типового договора на оказание услуг в сфере агроэкотуризма", постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 24 января 2011 г. N 4 "Об установлении формы информации о заключении (незаключении, отсутствии) договоров на оказание услуг в сфере агроэкотуризма в отчетном году и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь".

Памятка не является нормативным правовым актом, и ссылки на ее положения не имеют юридической силы. В случае принятия новых нормативных правовых актов положения настоящей памятки применяются с учетом изменения законодательства.

Физические лица, имеющие право на осуществление деятельности в сфере агроэкотуризма
Согласно Указу N 372 агроэкотуризм - это временное пребывание граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства в сельской местности, малых городских поселениях в целях получения услуг, оказываемых субъектом агроэкотуризма для отдыха, оздоровления, ознакомления с природным потенциалом республики, национальными культурными традициями без занятия трудовой, предпринимательской, иной деятельностью, оплачиваемой и (или) приносящей прибыль (доход) из источника в месте пребывания.

Право на осуществление деятельности в сфере агроэкотуризма предоставлено физическим лицам, постоянно проживающим в сельской местности, малых городских поселениях (далее - сельская местность) и ведущим личное подсобное хозяйство.

Деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма субъекты агроэкотуризма - физические лица могут осуществлять при наличии в совокупности следующих условий:
жилого дома (квартиры в жилом доме) или нескольких жилых домов (квартир в жилых домах), расположенных в сельской местности, принадлежащих на праве собственности физическому лицу - субъекту агроэкотуризма и (или) члену его семьи, отвечающих установленным санитарным и техническим требованиям и благоустроенных применительно к условиям данного населенного пункта;

свободных жилых комнат в жилом доме (части жилого дома) для размещения агроэкотуристов;

осуществлении субъектами агроэкотуризма деятельности по производству и (или) переработке сельскохозяйственной продукции;

возможностей для ознакомления агроэкотуристов с природными и архитектурными объектами, национальными культурными традициями соответствующей местности.

Деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма осуществляется физическими лицами без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей.

Порядок начала деятельности в сфере агроэкотуризма
До начала осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма субъекты агроэкотуризма - физические лица обязаны:

- письменно проинформировать соответствующий Совет депутатов первичного территориального уровня о намерении осуществлять такую деятельность;

- стать на налоговый учет в налоговом органе по месту жительства;

- уплатить сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.

Постановка на учет физических лиц производится налоговым органом по их заявлению. Бланк заявления выдается физическому лицу налоговым органом бесплатно. Одновременно с заявлением о постановке на учет в налоговом органе физические лица представляют паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

При постановке на учет в налоговом органе субъекту агроэкотуризма присваивается учетный номер плательщика.

В случае изменения места жительства, влекущего необходимость постановки плательщика на учет в другом налоговом органе, снятие с учета в налоговом органе по прежнему месту жительства производится в течение двух рабочих дней со дня подачи плательщиком заявления об изменении места жительства либо получения налоговым органом сведений об изменении места жительства плательщика от государственного органа.

Виды услуг, оказываемых субъектами агроэкотуризма - физическими лицами, и порядок их оказания
Субъекты агроэкотуризма - физические лица вправе оказывать следующие виды услуг в сфере агроэкотуризма:

- предоставление жилых комнат для размещения агроэкотуристов, причем число таких комнат не должно превышать десяти.

Справочно. При оказании услуг в сфере агроэкотуризма с использованием более десяти комнат такая деятельность признается предпринимательской, должна осуществляться с учетом требований законодательства и подлежит налогообложению в установленном порядке;
- обеспечение агроэкотуристов питанием (как правило, с использованием продукции собственного производства);

- организация познавательных, спортивных и культурно-развлекательных экскурсий и программ;

- иные услуги, связанные с приемом, размещением, транспортным и иным обслуживанием агроэкотуристов.

Качество оказываемых услуг в сфере агроэкотуризма должно соответствовать условиям договора на оказание таких услуг.

Между субъектами агроэкотуризма и агроэкотуристами либо между субъектами агроэкотуризма и туроператорами заключаются в письменной форме договоры на оказание услуг в сфере агроэкотуризма. Договоры на оказание услуг в сфере агроэкотуризма между субъектами агроэкотуризма и агроэкотуристами заключаются путем принятия агроэкотуристом условий, предусмотренных субъектом агроэкотуризма в договоре (договоры присоединения).

Форма Типового договора на оказание услуг в сфере агроэкотуризма утверждена постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 июня 2006 г. N 818 "Об утверждении Типового договора на оказание услуг в сфере агроэкотуризма".

Сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма
Порядок уплаты сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма регулируется главой 41 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - Налоговый кодекс).

Объектом налогообложения сбором за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма признается осуществление видов деятельности в сфере агроэкотуризма. Перечень таких услуг приведен выше.

Налоговым периодом сбора признается календарный год.

Уплата сбора производится до начала осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, а впоследствии - за каждый последующий календарный год не позднее 28 числа последнего месяца текущего календарного года, в котором осуществляется деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.

Порядок налогообложения доходов физических лиц, привлекаемых на основании трудовых и гражданско-правовых договоров субъектами агроэкотуризма - физическими лицами
В соответствии с главой 35 Налогового кодекса физические лица, не осуществляющие предпринимательскую деятельность, при заключении с субъектами агроэкотуризма - физическими лицами трудовых и (или) гражданско-правовых договоров признаются плательщиками единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее - единый налог), при оказании услуг, перечисленных в статье 295 Кодекса, к которым, в частности, относятся:

оказание услуг по выращиванию сельхозпродукции;

выпас скота;

чистка и уборка жилых помещений;

стирка и глажение постельного белья и других вещей;

закупка продуктов;

приготовление пищи;

мытье посуды и др.

При получении физическими лицами доходов от оказания субъектам агроэкотуризма иных видов услуг такие доходы подлежат налогообложению подоходным налогом с физических лиц по ставке 12 процентов на основании налоговой декларации, представляемой физическим лицом в налоговый орган по месту жительства по окончании календарного года.

Физические лица - плательщики единого налога до начала осуществления деятельности (то есть до наступления первого дня работы у субъекта агроэкотуризма - физического лица согласно заключенному с ним договору) обязаны:

- стать на налоговый учет в налоговом органе по месту жительства;

- подать в налоговый орган по месту жительства заявление с указанием видов деятельности, которые они предполагают осуществлять.

На основании вышеуказанного заявления налоговыми органами производится исчисление единого налога по установленным ставкам, размер которых зависит от вида деятельности, осуществляемого этим лицом, населенного пункта, в котором осуществляется такая деятельность, места ее осуществления (центр, окраина, транспортные развязки и т.п.) и других условий.

Ставки единого налога устанавливаются областными и Минским городским Советами депутатов. Информация о ставках единого налога размещена на сайте МНС: nalog.gov.by;

- произвести уплату единого налога. Уплата единого налога производится за каждый календарный месяц работы. В документе об уплате единого налога физическое лицо указывает вид осуществляемой им деятельности, период осуществления деятельности (календарные дни месяца), за который произведена уплата единого налога, место осуществления деятельности.

Документ об уплате единого налога хранится физическим лицом в месте осуществления деятельности и предъявляется по требованию уполномоченных должностных лиц органов Комитета государственного контроля Республики Беларусь и Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь.

Статьей 297 Налогового кодекса определенным категориям лиц предоставлены льготы по единому налогу в виде уплаты налога по ставке, сниженной на 20 процентов. В частности, право на получение таких льгот имеют:

плательщики, достигшие возраста: мужчины - шестидесяти лет, женщины - пятидесяти пяти лет, независимо от вида получаемой пенсии;

плательщики - инвалиды;

плательщики - родители (усыновители) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до восемнадцати лет;

плательщики, воспитывающие детей-инвалидов в возрасте до восемнадцати лет.

Указанные лица имеют право уплачивать единый налог по сниженной ставке с месяца, следующего за месяцем, в котором возникло право на льготу, на основании предъявления соответствующего документа (пенсионного удостоверения, удостоверения инвалида, удостоверения многодетной семьи и т.д.).

При наличии у плательщика права на льготы по нескольким из вышеуказанных оснований (например, плательщик - мужчина достиг возраста шестидесяти лет и является инвалидом) ставка налога понижается на 45 процентов.

Физические лица, оказывающие субъектам агроэкотуризма - физическим лицам вышеуказанные услуги и уплачивающие единый налог, не производят впоследствии декларирование полученных доходов, а также не уплачивают с таких доходов подоходный налог.

Отчетность, представляемая субъектами агроэкотуризма - физическими лицами
Субъекты агроэктуризма - физические лица обязаны ежегодно до 10 января года, следующего за отчетным, предоставлять в налоговый орган по месту жительства информацию о заключении (незаключении, отсутствии) договоров на оказание услуг в сфере агроэкотуризма в отчетном году.

Информация предоставляется по форме, утвержденной постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 24 января 2011 г. N 4 "Об установлении формы информации о заключении (незаключении, отсутствии) договоров на оказание услуг в сфере агроэкотуризма в отчетном году и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь".

Порядок осуществления контроля за соблюдением субъектами агроэкотуризма - физическими лицами законодательства в сфере агроэкотуризма
Порядок проведения проверок субъектов агроэкотуризма - физических лиц регулируется Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. N 510 "О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь" (далее - Указ N 510).

Проверки субъектов агроэкотуризма - физических лиц вправе проводить только государственные органы и иные организации, уполномоченные законодательными актами или нормативными правовыми актами Правительства Республики Беларусь на осуществление контроля (надзора) за деятельностью таких субъектов и включенные в перечень контролирующих (надзорных) органов с указанием сфер контрольной (надзорной) деятельности, утверждаемый Указом N 510.

Вопросы, проверка которых осуществляется контролирующим (надзорным) органом, должны соответствовать компетенции этого органа.

Плановые проверки субъектов агроэкотуризма проводятся в соответствии с Координационным планом контрольной (надзорной) деятельности (далее - координационный план).

Информация о субъектах предпринимательской деятельности - физических лицах, включенных в координационный план, размещена на сайте Комитета государственного контроля Республики Беларусь (www.kgk.gov.by) и постоянно обновляется.

О назначении плановой проверки проверяемый субъект агроэкотуризма должен быть письменно уведомлен не позднее, чем за 10 рабочих дней до начала ее проведения, путем направления ему контролирующим органом уведомления о проведении проверки по форме, установленной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.03.2010 N 383 "О некоторых мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. N 510" (далее - постановление N 383).

Срок проведения проверки субъектов агроэкотуризма - физических лиц не может превышать пятнадцати рабочих дней.
Особенность: Указом N 510 запрещено проведение проверок субъектов агроэкотуризма в течение двух лет со дня первоначальной уплаты сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, за исключением случая назначения внеплановой проверки.

Книга учета проверок
Субъекты агроэкотуризма - физические лица обязаны вести книгу учета проверок. Форма книги учета проверок и правила ее ведения утверждены постановлением N 383.

Книга учета проверок приобретается субъектами агроэкотуризма - физическими лицами на каждый объект осуществления им деятельности. Книга учета проверок должна быть пронумерована, прошнурована, скреплена подписью субъекта агроэкотуризма - физического лица и скреплена печатью. В случае отсутствия печати - книга учета проверок скрепляется только подписью.

Регистрация книги учета проверок осуществляется налоговым органом по месту постановки на учет субъекта агроэкотуризма в порядке, установленном постановлением МНС от 27.04.2010 N 31.

Ответственность за нарушение порядка осуществления деятельности в сфере агроэкотуризма
Оказание субъектами агроэкотуризма - физическими лицами услуг в сфере агроэкотуризма без уплаты сбора или извещения соответствующего Совета депутатов первичного территориального уровня, а также без подачи заявления в налоговый орган о постановке на учет либо заключения договора на оказание услуг в сфере агроэкотуризма или осуществление ими деятельности, наносящей ущерб окружающей среде и (или) историко-культурным объектам запрещается.

Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее - КоАП) предусматривает следующие виды ответственности за нарушение порядка осуществления деятельности в сфере агроэкотуризма:

- в размере от одной до десяти базовых величин - за осуществление физическим лицом деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма без уплаты сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, и (или) без подачи заявления в налоговый орган о постановке на учет, и (или) без извещения соответствующего Совета депутатов первичного территориального уровня, и (или) без заключения договора на оказание услуг в сфере агроэкотуризма;

- в размере от одной до пяти базовых величин - за непредоставление физическим лицом в налоговый орган информации по установленной форме о договорах на оказание услуг в сфере агроэкотуризма, заключенных в истекшем году (часть 2 статьи 23.74 КоАП).

Справочно. По всем вопросам, связанным с налогообложением доходов субъектов агроэкотуризма и привлекаемых ими работников, а также вопросам, связанным с осуществлением налоговыми органами контроля за соблюдением субъектами агроэкотуризма законодательства в сфере агроэкотуризма такие субъекты могут обратиться в территориальные налоговые органы по месту жительства или в Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь, а также на интернет-сайт Министерства: www.nalog.gov.by.
Обращаем внимание, что нормативные правовые акты, регулирующие порядок осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, размещены на сайте Министерства:
www.nalog.gov.by./Налогообложение плательщиков/Налогообложение/Физические лица - субъекты агроэкотуризма.
Дополнительная информация
1. Разъяснения по вопросам привлечения рабочей силы субъектом агроэкотуризма - физическим лицом, а также уплаты страховых взносов в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.
(Письма Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 31 мая 2011 г. 01-01-27/2562п и от 11 сентября 2012 г. N 04-01-10/3690п).
Порядок привлечения субъектами агроэкотуризма - физическими лицами домашних работников по трудовым договорам
На домашних работников распространяется действие общих норм трудового законодательства с учетом особенностей, предусмотренных нормами главы 26 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК).

Домашние работники подлежат обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в порядке, установленном Указом Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. N 530. Обеспечение здоровых и безопасных условий труда названных работников осуществляется в соответствии с Законом Республики Беларусь "Об охране труда".

В соответствии с частью первой ст. 308 ТК домашними работниками признаются лица, выполняющие по трудовому договору работу в домашнем хозяйстве граждан, оказывающие им техническую помощь в литературной, иной творческой деятельности и другие виды услуг, предусмотренные законодательством.

Перечень видов услуг, которые могут выполняться домашними работниками, утвержден постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 августа 2006 г. N 99.

Стороны, вступающие в трудовые отношения, сами определяют конкретные виды работ в домашнем хозяйстве. Это может быть работа в качестве уборщика помещений, повара и т.п.

Сторонами трудового договора являются домашний работник и физическое лицо, осуществляющее деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма (далее - наниматель).

При заключении трудового договора наниматель обязан в соответствии со ст. 26 ТК потребовать следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность (документы воинского учета для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на воинскую службу);

- трудовую книжку (за исключением впервые поступающих на работу и совместителей);

- диплом или иной документ об образовании и профессиональной подготовке, подтверждающий наличие права на выполнение данной работы;

- индивидуальную программу реабилитации инвалида (если на работу принимается инвалид) и другие документы, необходимые при заключении трудового договора.

Субъект агроэкотуризма, привлекающий для выполнения необходимых ему работ, оказания услуг домашнего работника, заключает с таким работником трудовой договор самостоятельно, от своего имени.

Трудовой договор заключается в письменной форме. Содержание и условия трудового договора определяются соглашением сторон с соблюдением требований, предусмотренных ТК (ст. 19). Примерная форма трудового договора утверждена постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 27 декабря 1999 г. N 155.

Заключенный трудовой договор с домашним работником должен быть зарегистрирован по месту жительства нанимателя в местном исполнительном и распорядительном органе не позднее 7 дней после подписания его сторонами (часть вторая ст. 309 ТК).

При регистрации договора стороны представляют регистрирующему органу документ, удостоверяющий личность, и также трудовой договор, составленный в 3 экземплярах, который заверяется подписью уполномоченного должностного лица регистрирующего органа и скрепляется печатью.

Договор регистрируется в присутствии сторон, ему присваивается регистрационный номер, соответствующий номеру в регистрационной книге, а также указывается дата регистрации. Один экземпляр трудового договора остается в регистрирующем органе, два других вручаются сторонам договора под расписку.

На местные исполнительные и распорядительные органы также возложена обязанность по ведению трудовых книжек домашних работников. Согласно пункту 8 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек работников, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 9 марта 1998 г. N 30, трудовые книжки на домашних работников оформляются и записи в них осуществляются на основании зарегистрированного трудового договора.

При увольнении домашнего работника трудовой договор с внесенной в него записью о прекращении его действия представляется сторонами в местный исполнительный и распорядительный орган, зарегистрировавший данный договор, который оформляет соответствующую запись в трудовую книжку и заверяет ее печатью.

В силу предписаний ст. 310 ТК не допускается заключение трудового договора о работе на дому субъектами агроэкотуризма с лицами, состоящими с ними в близком родстве или свойстве (родители, супруги, братья, сестры, сыновья, дочери, а также братья, сестры, родители и дети супругов).

На других родственников и свойственников запрет не распространяется.

Трудовой договор с домашним работником не заключается, если работа носит краткосрочный характер (до 10 дней в общей сложности в течение месяца) (часть первая ст. 309 ТК).

Трудовые правоотношения имеют, как правило, длящийся характер. Исключение могут составлять временные или сезонные работы, когда работник принимается на работу на определенное время.

Порядок привлечения субъектами агроэкотуризма - физическими лицами работников по гражданско-правовым договорам
Гражданско-правовые договоры применяются, как правило, для выполнения конкретной работы, направленной на получение результатов труда, и при достижении этой цели договор считается исполненным и прекращает свое действие. Такие договора применяются для выполнения определенных, чаще всего разовых работ.
Гражданско-правовые договоры заключаются в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь от 06.07.2005 N 314 "О некоторых мерах по защите прав граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым и трудовым договорам".

Гражданско-правовым отношениям по выполнению работ (оказанию услуг) присущ срочный характер. Условия о сроке действия договора определяются соглашением сторон, как правило, в качестве существенного условия договора.

Отношения, вытекающие из гражданско-правовых договоров, регулируются Гражданским кодексом Республики Беларусь.

При заключении гражданско-правовых договоров следует также иметь в виду, что отдельные виды работ (услуг) могут выполняться (оказываться) только при наличии специального разрешения (лицензии). Перечень видов деятельности, на осуществление которых требуются специальные разрешения (лицензии), и уполномоченных на их выдачу государственных органов и государственных организаций определен Указом Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. N 450 "О лицензировании отдельных видов деятельности".

На лиц, выполняющих работу по гражданско-правовым договорам, трудовые книжки не заполняются. При наличии трудовой книжки записи о работе по гражданско-правовым договорам в них не вносятся.

Лица, выполняющие работу по гражданско-правовым договорам, подлежат обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в порядке, установленном Указом Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. N 530, обеспечение здоровых и безопасных условий труда названных работников осуществляется в соответствии с Законом Республики Беларусь "Об охране труда".

Справочно. По всем вопросам, связанным с порядком привлечения субъектами агроэкотуризма работников по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам субъекты агроэкотуризма могут обратиться в Министерство по труду и социальной защите населения, его территориальные подразделения, а также на интернет-сайт: www.mintrud.gov.by.
Порядок уплаты обязательных страховых взносов с выплат, начисленных в пользу работающих по трудовым договорам
Субъекты агроэкотуризма, заключившие трудовые договоры с иными физическими лицами, обязаны в течение 10 рабочих дней со дня регистрации этих договоров в местных исполнительных и распорядительных органах стать на учет в качестве плательщиков обязательных страховых взносов в городских, районных и районных в городах отделах областных, Минского городского управлений Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее - органы Фонда) по месту жительства и уплачивать за работников обязательные страховые взносы в Фонд не позднее установленного дня выплаты заработной платы за истекший месяц.

Объектом для начисления обязательных страховых взносов в Фонд для работодателей и работающих граждан являются выплаты всех видов в денежном и (или) натуральном выражении, начисленные в пользу работающих граждан по всем основаниям, независимо от источников финансирования, кроме предусмотренных перечнем выплат, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25 января 1999 г. N 115, но не выше четырехкратной величины средней заработной платы работников в республике за месяц, предшествующий месяцу, за который уплачиваются обязательные страховые взносы (ст. 2 Закона Республики Беларусь "Об обязательных страховых взносах в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь" (далее - Закон о взносах)).

Для постановки на учет работодатели подают в органы Фонда:

- заявление о постановке на учет (форма установлена);

- документ, удостоверяющий личность;

- трудовые договоры.

Работодатели уплачивают обязательные страховые взносы в Фонд в размере 34 процентов (28 процентов - на пенсионное страхование и 6 процентов - на социальное страхование). Кроме того, они удерживают с заработка работников и перечисляют в Фонд страховые взносы в размере 1 процента на пенсионное страхование (п. 6 Положения и ст. 3 Закона о взносах).

Порядок уплаты обязательных страховых взносов с выплат, начисленных в пользу работающих по гражданско-правовым договорам
При привлечении субъектами агроэкотуризма иных физических лиц по гражданско-правовым договорам привлекаемые граждане вправе (в соответствии со ст. 7 Закона Республики Беларусь "Об основах государственного социального страхования") участвовать в системе государственного социального страхования путем самостоятельной уплаты страховых взносов на пенсионное и/или социальное страхование в добровольном порядке. Для этого им необходимо стать на учет в органах Фонда по месту жительства, подав заявление о постановке на учет с приложением к нему документа, удостоверяющего личность, и гражданско-правового договора. Страховые взносы уплачиваются в размере 29 и/или 6 процентов из определяемого ими дохода в соответствии со ст. 2 и 3 Закона о взносах.

В соответствии с пунктом 8 Положения уплата страховых взносов осуществляется привлеченными гражданами самостоятельно ежемесячно не позднее 25-го числа месяца, следующего за месяцем, за который указанные взносы должны быть уплачены.

Порядок уплаты страховых взносов
субъектами агроэкотуризма - физическими лицами
Субъекты агроэкотуризма - физические лица при изъявлении желания участвовать в правоотношениях по государственному социальному страхованию уплачивают страховые взносы в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты населения Республики Беларусь в добровольном порядке.
Для уплаты страховых взносов субъектам агроэкотуризма необходимо стать на учет в органах Фонда по месту жительства, подав заявление установленной формы о постановке на учет с приложением к нему документа, удостоверяющего личность, и гражданско-правовой договор.

В соответствии с Законом Республики Беларусь "Об обязательных страховых взносах в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты населения Республики Беларусь" объектом начисления страховых взносов для субъектов агроэкотуризма является определяемый ими доход.
Размеры страховых взносов в Фонд составляют:

- на случай достижения пенсионного возраста, инвалидности, потери кормильца (пенсионное страхование) - 29 процентов;

- на случай временной нетрудоспособности, беременности, родов, рождения ребенка, ухода за ребенком в возрасте до трех лет, предоставления одного свободного от работы дня в месяц матери (отцу, опекуну, попечителю), воспитывающей (воспитывающему) ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, смерти застрахованного или члена семьи (социальное страхование) - 6 процентов.

Субъекты агроэкотуризма вправе выбирать, на какой вид социального страхования (пенсионное и (или) социальное) уплачивать страховые взносы в Фонд.

Страховые взносы уплачиваются не позднее 25-го числа месяца, следующего за месяцем, за который указанные взносы должны быть уплачены.

Справочно. По всем вопросам, связанным с порядком уплаты страховых взносов, в том числе пенсионного обеспечения, субъекты агроэкотуризма могут обратиться в Фонд социальной защиты населения, его территориальные подразделения по месту своей регистрации, а также на интернет-сайт: www.ssf.gov.by.
2. Информация по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний для страхователей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и привлекающими к работе граждан по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам.
(Письмо Белорусского республиканского унитарного страхового предприятия "БЕЛГОССТРАХ" Министерства финансов Республики Беларусь от 16 октября 2012 г. N 07-01-10/13777).

Порядок обязательного страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний физических лиц, привлеченных к работе субъектами агроэкотуризма - физическими лицами по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам
Порядок и условия проведения обязательного страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний регулируются Положением о страховой деятельности в Республике Беларусь, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 25.08.2006 N 530 "О страховой деятельности в Республике Беларусь" (далее - Положение о страховой деятельности).

Субъект агроэкотуризма - физическое лицо (далее - страхователь) - обязан зарегистрироваться в качестве страхователя по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в обособленном подразделении Белгосстраха по месту своего жительства в течение месяца со дня заключения первого трудового и (или) гражданско-правового договора с физическим лицом на выполнение работ.

Для регистрации физическое лицо, не являющееся индивидуальным предпринимателем, представляет в обособленное подразделение Белгосстраха следующие документы:

- заявление по форме, установленной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 15.07.2008 N 117;

- копии трудовых и (или) гражданско-правовых договоров, а также документ, удостоверяющий личность.

Факт регистрации подтверждается выдачей свидетельства о регистрации.

Регистрация в качестве страхователей осуществляется на срок действия трудовых и (или) гражданско-правовых договоров, заключенных с физическими лицами.

В случаях продления срока действия трудовых и (или) гражданско-правовых договоров до окончания срока их действия или заключения новых договоров и представления страхователем копий соответствующих договоров повторная регистрация субъекта агроэкотуризма не производится, а срок регистрации продлевается до окончания срока действия указанных договоров.

В случае заключения трудового и (или) гражданско-правового договора с физическим лицом страхователь обязан:
1. Уплачивать страховые взносы в порядке, определенном Положением о порядке уплаты страховщику страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10 октября 2003 г. N 1297.

Объектом для начисления страховых взносов являются выплаты всех видов, начисленные в пользу застрахованных лиц по всем основаниям независимо от источников финансирования, кроме предусмотренных Перечнем выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие "Белгосстрах", утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25 января 1999 г. N 115.

Доход самого субъекта агроэкотуризма, заключившего трудовой или гражданско-правовой договор с физическим лицом, подлежащим обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, не является объектом для начисления страховых взносов, поскольку субъект агроэкотуризма не является застрахованным, а уплачивает страховые взносы только за своих наемных работников.
Размер страховых взносов определяется исходя из размера страхового тарифа 0,6 процента, утвержденного подпунктом 1.1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. N 531 "Об установлении размеров страховых тарифов, страховых взносов, лимитов ответственности по отдельным видам обязательного страхования".

В последующем размер страхового тарифа может изменяться в связи с установлением к нему скидки или надбавки. Об установлении скидки (надбавки) страхователь письменно уведомляется обособленным подразделением Белгосстраха до 1 декабря года, предшествующего году, на который устанавливается скидка (надбавка). Установленная надбавка или скидка подлежит применению до конца года, на который она установлена.

Страховые взносы подлежат уплате в срок не позднее 25-го числа месяца, следующего за кварталом, в котором начислены выплаты в пользу застрахованных лиц, на которые в соответствии с законодательством начисляются страховые взносы.

2. Расследовать несчастные случаи на производстве и профессиональные заболевания, информировать обособленное подразделение Белгосстраха о каждом несчастном случае на производстве, профессиональном заболевании, привлекать его к расследованию и направлять в его адрес один из экземпляров акта о несчастном случае на производстве формы Н-1 в соответствии с Правилами расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15 января 2004 г. N 30.

3. Производить отдельные виды страховых выплат за счет средств обязательного страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в соответствии с пунктами 268, 269, 270 Положения о страховой деятельности: пособие по временной нетрудоспособности в связи со страховым случаем и доплаты до среднемесячного заработка застрахованного, временно переведенного в связи с повреждением здоровья в результате страхового случая на более легкую нижеоплачиваемую работу.

4. Письменно сообщать обособленному подразделению Белгосстраха по месту своей регистрации с приложением подтверждающих документов о досрочном прекращении, продлении, заключении новых трудовых и (или) гражданско-правовых договоров с физическими лицами, подлежащими обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, в месячный срок со дня прекращения, продления, заключения нового договора; об изменении своего местонахождения - в месячный срок со дня такого изменения.

5. Нести специальную ответственность за невыполнение вышеуказанных обязанностей:

при нарушении срока уплаты страховых взносов - уплатить страховщику пени в размере 1/360 ставки рефинансирования Национального банка от суммы страхового взноса за каждый день просрочки после окончания периода, за который должен быть уплачен страховой взнос;

при сокрытии или занижении размера начисленной общей суммы всех видов выплат (дохода, вознаграждений) застрахованным, на которые в соответствии с законодательством начисляются страховые взносы, - уплатить страховщику всю сумму страхового взноса от сокрытой или заниженной части начисленной общей суммы всех видов выплат (дохода, вознаграждений) застрахованным и штраф в двойном размере этой суммы.

Справочно. По всем вопросам, связанным с осуществлением обязательного страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, страхователь может обратиться в обособленное подразделение Белгосстраха по месту своей регистрации в качестве страхователя, а также на интернет-сайт: www.bgs.by.
