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ООО «РУЗЭКСПЕДИЦИЯ» обращается с просьбой рассмотреть компанию в качестве логистического оператора на иранском направлении. 
ООО «РУЗЭКСПЕДИЦИЯ» входит в состав группы «Бремино» и с 2016 года имеет опыт работы по иранскому направлению. В настоящий момент достигнуты соглашения о сотрудничестве с рядом частных и государственных логистических операторов Ирана, обслуживающих морские порты в Каспийском море и Персидском заливе, а также оказывающих комплексные услуги по организации перевозок наземными видами транспорта. Компания имеет положительный опыт работы с индийскими морскими линиями, организующими мультимодальные перевозки в регионах Ближнего Востока и Южной Азии, а также принимает активное участие в развитии международного транспортного коридора Север - Юг. 
ООО «РУЗЭКСПЕДИЦИЯ» выражает заинтересованность в участии в проектах по доставке товаров белорусского производства на рынки Ирана и вышеуказанных регионов и к обслуживанию встречных потоков в Республику Беларусь, а также подтверждает готовность к проведению встречи в удобное для Вас время для обсуждения работы в данном направлении. 
С уважением, 

Директор                                                                        Е.Ю.Крохотин
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